

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,40; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 750; en 2.ª, 375; en 3.ª, 225; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no, 5, juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICACIONES.
De dos a seis pesetas línea, 4 julios del Director.

Núm. 15.217

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Lunes 1.º de Agosto de 1910

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11.

Academia de Arteaga

FUNDADA EN 1893
Cuesta de Aixa, número 4

Resultados obtenidos por los alumnos de esta Academia en la última convocatoria:

NOMBRES	Notas medias	ACADEMIAS	OBSERVACIONES
D. Ricardo Rodríguez Vita	13.175		
D. Rafael Marquez Castillejo	13.125	Artillería	
D. Ramón Algarra Oña	9.125		
D. Pedro Segura Lacomba	8.460	Caballería	Bestan con siete puntos de nota media para ser aprobados.
D. Ramón Algarra Oña	13.650	Infantería	
D. Rafael Rada Peral	11.362		
D. Luis Ruiz Jiménez	13.865	Ingenieros	

Las clases para el nuevo curso, dan principio el día 1.º de Septiembre.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 31

La ruptura y la prensa
Los periódicos hacen comentarios hoy sobre la ruptura con el Vaticano. "El Imparcial" se muestra satisfecho porque no quedaba otro camino para que quedara a salvo el decoro nacional. La opinión—añade—está con el Gobierno y culpa lo ocurrido al Vaticano. "El Liberal" celebra lo sucedido, pues cuanto venía ocurriendo con Roma era una indignidad. No debe ser este—dice—el punto de parada, sino el de partida. Si no se gana terreno con leyes, decretos y otras medidas, nada habremos adelantado. Añade, que el acto de virilidad del Gobierno lo elogian los liberales, demócratas y republicanos y aun algunos conservadores no fanatizados, los cuales reconocían que la ruptura, se debe a impertinencias e intransigencias de Roma.

"El País" califica de transcendental ruptura. Expone, que por lo confiado se ha dividido el Vaticano. Se cree este poder derribar como un prelo a los liberales, se ha equivocado. El incendio de los conventos de Barcelona ha iluminado muchos entendimientos. Los republicanos—añade—tenemos que estar con Canalejas. ¡Adelante! Si Canalejas desaprovecha la ocasión, será deshonrado como estadista. "La Manana" aplaude al señor Canalejas y ataca al clericalismo. Entre ser un pueblo de la Edad Media, la elección no es dudosa. Adelante, contamos con la razón.

Otros periódicos se limitan a publicar una referencia del Consejo y la nota oficiosa. "El Universo" en un artículo titulado "Viva el Papa" dice, que el señor Canalejas ha roto con el Vaticano por el deseo de atraerse las izquierdas que no le perdonaban la vida del señor Moret.

Conocidas las teorías del señor Canalejas—dice—nadie puede maravillarse de lo sucedido. Lucharemos, pero pedimos al señor Canalejas que no ponga sus huesos delante de quien con arreglo a la Constitución está fuera de luchas. La sociedad española no está con el señor Canalejas.

El Papa no es un poder español: es tan nacional como el Rey y las Cortes. Romper con el Pontífice, es romper con España. Hoy todos los buenos españoles gritamos: ¡Viva el Papa! comprendiendo con este grito el de ¡viva España!

Representantes que no vuelven
El señor Ojeda no volverá a la Embajada cerca del Vaticano, caso de que se reanuden las relaciones diplomáticas con la Santa Sede. Tampoco seguirá en Madrid el actual Nuncio.

La actitud de D. Jaime
Un despacho de Viena dice, que don Jaime de Borbón ha declarado que la carta suya que publicó el día de Santiago el periódico carlista de Madrid "El Correo Español", tenía carácter particular.

Añadió, que no piensa hacer nada que pueda turbar la paz de España, no teniendo propósitos de provocar desórdenes, ni guerras civiles. Solamente intervendría para restablecer y mantener el orden.

Creo D. Jaime, que más pronto o más tarde se implantará la República en España, constituyendo una etapa rapidísima, por no estar el país capacitado para tal forma de Gobierno.

Lo que exigió el Vaticano

Informes de Roma, recibidos por telegrama, dicen que de los centros vaticanistas, se considera la nota del Gobierno como un vano intento de invertir las partes. Se dice, además, que no es cierto que el Vaticano exigiese al señor Canalejas para seguir las negociaciones que derogara todo lo que había dispuesto referente a la cuestión religiosa. Solo pidió que se retirara el proyecto de ley del candado, porque atañe directamente a la materia de la negociación.

Una entrevista
El periódico de París "Le Temps", publica hoy una entrevista con una elevada personalidad del Vaticano, acerca de la cuestión entre la Santa Sede y España. El personaje en cuestión enumeró las disposiciones adoptadas por el señor Canalejas sobre asuntos religiosos, y añadió que el Vaticano no puede tratar con quien demuestra tal hostilidad.

El programa del Gobierno—afirmó—no es de acuerdo, sino de ruptura. **La marcha del Nuncio**
Se dice que el Nuncio marchará directamente a Roma el martes próximo.

Se proponía visitar al ministro de Estado en San Sebastián, pero ha desistido de ello, después de una conferencia telefónica que ha celebrado con el cardenal Merry, en la que quedó acordado su inmediato regreso a Roma.

En la Nunciatura han comenzado los preparativos para la marcha. En las oficinas de la secretaría particular se ha trabajado activamente, a pesar de la festividad del día.

En el exepso de Barcelona ha marchado un familiar del Nuncio. Se desconoce el objeto y destino del viaje.

Las dos fesas
En Pamplona, un grupo de liberales ha festejado la ruptura con el Vaticano, con una gran cena. Los demócratas han telegrafiado al señor Canalejas, felicitándole. Los liberales y los republicanos han solicitado permiso para celebrar una manifestación anticlerical.

Los directores y presidentes de asociaciones anticlericales, han acordado telegrafiar su adhesión al Papa y a los católicos vaticanistas, asistir a la manifestación que estos proyectan en San Sebastián errar mañana los comercios de una y aguardar al Nuncio, cuando se por Alsasua, para salirle.

La cha grande
Un nuevo despacho de Roma dice, que los vaticanistas muestran gran tranquilidad por los sucesos de España, diciendo que la marcha del señor Ojeda es una prevista, pero que no significa que haya ruptura completa, punto que median en Roma y en Madrid representantes de ambos poderes.

Agregan, que ebido que han empleado las vacaciones de verano, solo ha ahora una sesión de estrambajes, que se celebró en Octubre, la luc grande.

Aplausos, repulcan
Se comunican de Oviedo, se ha celebrado con gran entusiasmo un mitin de los vaticanistas. Han asistido más de 4.000 personas. Han proferido discursos de aplausos y fogorados discursos de aplausos. Los señores Arnoz, Alvarez (dovos señores Arnoz, todos ellos) y otros.

Todos ellos repulcan los votos de la unión republicana y el socialismo, que cabrá con el caudales, que cabrá en Asturias y en Galicia, que cabrá en Asturias y en Galicia, que cabrá en Asturias y en Galicia.

Tranquilidad
Continúa reinando tranquilidad en la zona minera. Los huelguistas continúan recibiendo donativos.

Los oradores fueron aplaudidos y vitoreados.

El problema azucarero

Madrid 31
Los representantes de los productores de caña de las provincias de Granada, Málaga y Almería, han entregado al presidente de la comisión de presupuestos del Congreso, una información, exponiendo las razones en que fundan sus pretensiones, referentes a la modificación del proyecto de ley de azúcares.

En el exepso de Andalucía, regresan los representantes a sus respectivas localidades.

Conflictos obreros

Madrid 31

El de Bilbao
Un meeting
En el Frontón Central de Madrid, se ha verificado un meeting, para escuchar a Perezagua y Barral, delegados de los mineros huelguistas de Bilbao.

El local estaba repleto de público. Los dos delegados fueron acogidos con estruendosos aplausos, como la lectura de un telegrama de Pablo Iglesias, diciendo: "Auxiliad a los huelguistas en cuanto podáis. Con unión y recursos, triunfarán."

Al abrir la sesión, el presidente recomendó el orden y que no se dieran determinados gritos, para que no se crea tienen razón los que propan que la huelga es un movimiento político. A continuación pronunciaron discursos el madrileño Sastre, el minero bilbaíno Carral, y los socialistas Caballero y Barro, todos los cuales atacaron duramente a los patronos, señalándolos como causantes de la huelga.

Habló en último término Perezagua, quien fué acogido con una prolongada ovación. Comenzó asegurando, que la huelga no es política. De lo contrario—dijo—sabiendo donde está la dinamita y llevando cartuchos en la faja, teníamos elementos para contestar al cañón y al mauser.

Los huelguistas con su actitud, han conquistado a todo Bilbao, excepto a los explotadores. Aseguró que sólo la intervención de generales como los señores Loma y Zappino, harán ceder a los patronos terminando la huelga.

Al menor golpe—terminó—puede estallar el incendio. Entonces todos los obreros españoles pueden levantarse como un solo hombre. Perezagua fué aclamado por el público.

El desfile de los asistentes, fué ordenadísimo. A las puertas se habían colocado bandejas, en las que el público depositó bastante dinero, incluso muchas monedas de a duro.

Las pretensiones de los mineros
A las siete de la tarde conferenció el ministro de la Gobernación con el señor Azcarate, que se halla en Bilbao, estudiando la huelga, como individuo del Instituto de Reformas sociales. El señor Azcarate comunicó al ministro que los mineros reducen sus pretensiones a trabajar en los seis meses de frios nueve horas y en el otro semestre diez.

Los patronos se han limitado a escucharlos, pidiéndoles un plazo para resolver. Caso de que acepten, la proposición tendría carácter de "modus vivendi", hasta que las Cortes dicten una medida legal, para una resolución definitiva conforme proyecta el Gobierno.

Este anuncio del Ministerio lo han acogido favorablemente patronos y obreros.

Los comisionados del Instituto
Según comunican de Bilbao, los comisionados del Instituto de Reformas sociales, han conferenciado con el gobernador y con el presidente de la Cámara de Comercio, quien les expuso el acuerdo adoptado por este organismo, de abstenerse de intervenir en el conflicto.

Los comisionados conferenciaron luego con ocho patronos mineros, quienes refirieron el conflicto en la forma que han expuesto en las numerosas hojas que llevan publicadas.

El señor Azcarate y sus compañeros, haciendo constar el carácter particular de la información que realizan, insistían que acaso sirva para medidas legislativas que regulen el trabajo en las minas.

Los patronos dijeron entonces que no tendrían inconveniente en rebajar la jornada, siempre que el Gobierno les rebaje la tributación.

Tranquilidad
Continúa reinando tranquilidad en la zona minera. Los huelguistas continúan recibiendo donativos.

Madrid

Desde San Sebastián

Madrid 31
La manifestación de bilbaínos
Una comisión de la Cámara de Comercio de San Sebastián, ha visitado al gobernador para pedirle que no autorice la manifestación que proyectan para el domingo próximo los clericales bilbaínos, pues perjudicarán grandemente los intereses de la ciudad.

Una agresión
El ministro de Estado conferenció telefónicamente con el de la Gobernación, quien le enteró del estado en que se encuentran las huelgas y le anunció que esta tarde conferenciará con el señor Azcarate sobre el conflicto de Bilbao.

Según ha dicho el ministro de Estado a los periodistas, la huelga de Gijón está en vías de un próximo arreglo.

Una desagratificación
El diario tradicionalista "El Correo Catalán", publica una circular suscrita por la Junta regional del partido, desautorizando cualquier partida que pueda levantarse llamándose carlista.

Motiva la circular los rumores que circulan de próximos levantamientos, propalados por elementos bursátiles. Excitación a los expatriados
Un telegrama de Perpignan desmiente la noticia que circuló días anteriores, de que estuviera en aquella localidad don Jaime de Borbón.

Quien estuvo fué su tío Alfonso, con objeto de excitar a la rebelión a los refugiados españoles, a los que ofreció dinero si secundaban su planes. Vigilancia
Las tropas continúan patrullando en la frontera y ejerciendo activa vigilancia para evitar posibles alijos de armas.

Toros
Madrid 31
En Madrid
La corrida de novillos celebrada hoy, ha sido pesadísima. Los toros de Olea, han sido cuatro buenos y dos mansos, pero todos manejables. Ostioncito, ha bregado bien toda la tarde.

En la muerte del primero, quedó mal. A su segundo, lo banderilleó superiormente, lo toró de muleta pronto, y lo mató bien. Pacomio ha estado desdichadísimo. Después de matar el quinto, no volvió a presentarse en el ruedo. El debutante Corcito, ha estado bien toreando y deficiente matando.

En la brega se ha distinguido Zurini, y banderilleando Ritore. En Tetuán
En la plaza del próximo pueblo de Tetuán, el novillero Malla ha matado seis toros de Santos.

En los cuatro primeros estuvo aceptable y en el quinto superior. El sexto le volteó. La entrada ha sido un lleno.

Varias noticias
Madrid 31
Felicitaciones
Comunican de Tarragona, que el capitán D. Manuel Entinze, protagonista del incidente que se desarrolló días pasados en aquella Cátedra, continúa recibiendo numerosas felicitaciones y marcadas muestras de aprecio.

Sermones furibundos
Comunican de Bilbao, que en muchas iglesias de aquella capital se han pronunciado hoy furibundos sermones contra el Gobierno por haber sido suspendida la manifestación clerical que se proyectaba para hoy.

Estado de Maura
Las noticias que hoy se reciben de Palma dicen que el señor Maura continúa bien. Manana llegará D. Gabriel Maura, hijo del ex presidente del Consejo. El gobernador ha visitado al jefe de los conservadores por encargo del ministro de la Gobernación.

Después de recibidas las anteriores noticias, llega un nuevo telegrama de Palma, relativo al señor Maura. En ese despacho, el expresid

de que el médico en la certificación del fallecimiento, declara que es imposible determinar la causa de la muerte, por presentar el cuerpo de Teresa traumatismos en distintas partes del cuerpo.

En su consecuencia, se practicará la autopsia al cadáver.

Antecedentes
El padre de Teresa Torres ha declarado, que está llevando en el convento dos años y que nunca expuso quejas a la familia.

La madre la visitaba con frecuencia, pero jamás pudo hablar a solas con su hija, porque siempre la acompañaban dos monjas.

En algunas ocasiones, la madre le dijo con insistencia que volviera al domicilio, pero la joven contestaba con aplazamientos y dilaciones sospechosas.

En los últimos días, teniéndola ya en la casa, no pudieron obtener tampoco una declaración acerca de lo ocurrido.

Hasta minutos antes de morir, sólo hablaba de tormentos continuos. Cuando le preguntaba quien se los hacía sufrir, la muchacha callaba. Ha muerto sin aclarar el misterio que envuelve el suceso.

Las diligencias han pasado al juez de Getafe, que es al que le corresponde entender en la causa.

Noticias de Barcelona
Madrid 31
Una desagratificación
El diario tradicionalista "El Correo Catalán", publica una circular suscrita por la Junta regional del partido, desautorizando cualquier partida que pueda levantarse llamándose carlista.

Motiva la circular los rumores que circulan de próximos levantamientos, propalados por elementos bursátiles. Excitación a los expatriados
Un telegrama de Perpignan desmiente la noticia que circuló días anteriores, de que estuviera en aquella localidad don Jaime de Borbón.

Quien estuvo fué su tío Alfonso, con objeto de excitar a la rebelión a los refugiados españoles, a los que ofreció dinero si secundaban su planes. Vigilancia
Las tropas continúan patrullando en la frontera y ejerciendo activa vigilancia para evitar posibles alijos de armas.

Toros
Madrid 31
En Madrid
La corrida de novillos celebrada hoy, ha sido pesadísima. Los toros de Olea, han sido cuatro buenos y dos mansos, pero todos manejables. Ostioncito, ha bregado bien toda la tarde.

En la muerte del primero, quedó mal. A su segundo, lo banderilleó superiormente, lo toró de muleta pronto, y lo mató bien. Pacomio ha estado desdichadísimo. Después de matar el quinto, no volvió a presentarse en el ruedo. El debutante Corcito, ha estado bien toreando y deficiente matando.

En la brega se ha distinguido Zurini, y banderilleando Ritore. En Tetuán
En la plaza del próximo pueblo de Tetuán, el novillero Malla ha matado seis toros de Santos.

En los cuatro primeros estuvo aceptable y en el quinto superior. El sexto le volteó. La entrada ha sido un lleno.

Varias noticias
Madrid 31
Felicitaciones
Comunican de Tarragona, que el capitán D. Manuel Entinze, protagonista del incidente que se desarrolló días pasados en aquella Cátedra, continúa recibiendo numerosas felicitaciones y marcadas muestras de aprecio.

Sermones furibundos
Comunican de Bilbao, que en muchas iglesias de aquella capital se han pronunciado hoy furibundos sermones contra el Gobierno por haber sido suspendida la manifestación clerical que se proyectaba para hoy.

Estado de Maura
Las noticias que hoy se reciben de Palma dicen que el señor Maura continúa bien. Manana llegará D. Gabriel Maura, hijo del ex presidente del Consejo. El gobernador ha visitado al jefe de los conservadores por encargo del ministro de la Gobernación.

Después de recibidas las anteriores noticias, llega un nuevo telegrama de Palma, relativo al señor Maura. En ese despacho, el expresid

te del Consejo continúa mejorando. Hoy oyó misa en la Alquería.

Después le visitó el gobernador, a nombre de los señores Canalejas y Merino.

Fatídicas
En Chamberi han reñido, por cuestiones de familia, los hermanos Jesús y Manuel Gareia, resultando heridos en el pecho y en la espalda, respectivamente.

El primero se encuentra agonizando. **El clero portugués**
El Gobierno de Portugal se propone instituir como obligatoria la inscripción en el registro civil.

El clero portugués, indignado, se aperece a protestar energicamente. **Protesta de clericales**
En Bilbao reina tranquilidad. Los clericales se han dedicado a enviar telegramas al Vaticano, protestando de la política del Gobierno.

El alcalde de Durango ha autorizado una manifestación clerical para el domingo que viene. **Los librecultistas**
En la Casa Lonja de Zaragoza, se ha celebrado hoy un meeting librecultista.

Ha habido bastante concurrencia. Se han recibido muchas adhesiones, contando entre ellas una de don Melquiades Alvarez. Entre los concurrentes se veían numerosas señoras.

Han pronunciado discursos el ex pároco D. Agustín Armales, representante de la Juventud evangélica de Madrid, D. Adolfo Araujo, presidente de la misma Juventud y D. Francisco Oviedo.

Todos ellos defendieron la libertad de cultos y la necesidad de reformar la Constitución, armonizando preceptos que pugnan con el artículo once de la misma, el cual dice, que ningún español será molestado en el territorio de España por ideas religiosas, cualquiera que sean las que profese.

Abogaron los oradores por la implantación de la escuela neutra y la secularización de los cementerios. Atacaron la restricción que existe para el matrimonio civil, el que se obligue a descubrirse al paso de las procesiones y las intronismos del Vaticano en la potestad civil.

Los oradores fueron aplaudidos. Se aprobaron conclusiones inspiradas en lo pedido en los discursos. Terminado el meeting, se telefonó al señor Canalejas, felicitándole por las medidas que ha adoptado en la cuestión religiosa, y alentándole a mantener la soberanía del poder civil.

Detención de un criminal
Participan de Córdoba, que en Zúgeros, la Guardia civil ha detenido a José Poyatos, fugado de Ceuta, donde extinguía cadena perpetua por asesinato.

Periodistas ingleses
En un tren especial, han llegado a Santiago, los periodistas ingleses que desde hace días se encuentran en Galicia, invitados por la sociedad, para el fomento del turismo.

Les han recibido comisiones del Ayuntamiento y la Universidad. Se preparan festejos en honor de los excursionistas.

La Argentina y sus grandezas
Ha marchado a Lisboa el señor Blasco Ibáñez, quien embarcará el domingo próximo con dirección a Buenos Aires.

El distinguido escritor lleva la edición de su libro "La Argentina y sus grandezas", joya literaria que se considera como un monumento. Le han despedido muchos políticos, literatos, artistas e ininidad de amigos.

Durante la visita, el señor Maura se mostró satisfecho del interés que ha demostrado el Gobierno por su salud. Rogó al gobernador que transmitiera su agradecimiento al señor Canalejas y a todos los ministros.

Terremotos
En el pueblo de Cumbres Mayores (Huelva) se sintió a las nueve y quince minutos un fortísimo terremoto, acompañado de un ruido subterráneo imponentísimo.

El vecindario huyó despavorido al campo, temiendo que se hundieran las casas. Apenas regresaron tranquilizados, se repitió el fenómeno con mayor intensidad.

Este segundo terremoto, cuya duración fué de cinco segundos, aumentó la alarma y el pánico. **En Melilla**
Dicen de Melilla, que el director general de Obras públicas y el general Marina, han asistido hoy al

Para el pueblo barato

sólido y elegante, EL PORVE NMR.—Gran Vía, 10, (esquina a la calle Almirante).—GRANADA.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición, se curan con el DINAMOGENO SAIZ DE CARLOS.

Médico.-Dentista
Dr. Lavada.-Acera del Casino, 18
Después de una marcha forzada, de un día de pecho, de un largo discurso, nada descansas las fauces, nada refresca la boca como el Licor del Polo. Por esto los ciclistas, luchadores, cantantes, oradores, profanos y sagrados son, tan entusiastas del dentífico español, el más agradable, más higiénico y barato de los dentíficos. Primer premio en el XI Congreso de Higiene Internacional.

CONSULTA MÉDICA
del Dr. Veázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. Todos los días, de 12 a 2. Los Arandas, 5.

Dr. Monsalvo.-Dentista
Dentaduras completas, desde 40 pesetas.—Extracciones sin dolor ni peligro, 3 pesetas.—Trabajos en oro, hechos con matemática exactitud. Acera del Casino, 27, pral.

Café de la Trinidad
Nuevo y elegante establecimiento instalado con todo lujo y confort, en la Plaza de la Trinidad, esquina a la calle de la Piedad. Tarifa de precios.—Desayunos: Chocolate con tostada 40 biscochos, 35 cts.; café con leche, con id., 25.—Helados: Sorbetes: bizcochada, mantecado, frasa, etc., 35 cts.; granizados, naranjas, etc., 20.—Café solo 40 con leche, 15.—Licores, refrescos y aperitivos, a precios corrientes.

EL LLAVIN.—Parrillero
Rueda y Cobo (S. en C.)
Se acaban de recibir de procedencia inglesa un gran surtido en hules de mesa y cama, tapetes, gutaperchas, hules de peso y moléskin. Además tenemos en existencia un gran surtido en plumeros para coches; todo a precios muy económicos.

Ocasión, Labradores
Se ofrecen, por mitad de precio, dos Segadoras y una gavilladora, nuevas. San Matías, 19 y 18, portal

Las Dos Naciones
La casa de huéspedes que había en la calle del Milagro, se ha trasladado al Zacatin, núm. 11, encima de La Esperanza, por la Alcaicería.
Se sirven comidas a domicilio.

LA CONFIANZA
Méndez Núñez, 10 (antes Navas) SUBASTA
El día 3 de Agosto de 1910, a las 10 de la tarde, se venderán en pública subasta todos los efectos que desde 1.º de Mayo de 1909 al 31 del mismo mes y año hubiesen cumplido doce meses y no hayan sido retirados o renovados, más los que quedaron sin adjudicar en la subasta de 5 de Julio de 1910. Granada 29 de Julio de 1910.

El libro de la famosa comedia de moros y cristianos que se titula El Tránsito del Ave María o

La Toma de Granada
y que se pone en escena tradicionalmente en los teatros de esta ciudad todos los años el día 2 de Enero, aniversario de aquel hecho histórico. Elegante edición, esmeradamente impresa en excelente papel satinado. Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, pral. Se remite por correo certificado a quien lo pida, remitiendo al mismo tiempo dos pesetas y treinta céntimos.

Mañana, día 2 de Agosto, estará de manifiesto en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, el Jubileo de la Porción eterna, concedido por el eterno descanso del alma de

D. Gonzalo Gil
D. Angeles Bocanegra y sus difuntos de la familia, a devoción de sus hijos D. Juana, D. Agapito y doña Pastora Gil Bocanegra. Los señores sacerdotes que el citado día se aplicarán al Santísimo, se aplicarán a las siete y a las diez pesetas.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LOS AUTOMÓVILES

RENAULT FRÈRES

SALON DE EXPOSICION Calle del Arrenal, 23 Teléfono 1.415. MADRID

Automóviles de lujo y de turismo. Camiones para transportes. Omnibus para hoteles y servicios públicos. Motores para globos dirigibles y Aeroplanos. Embarcaciones, etcétera, etc. Dirección telegráfica RENOMOVIL-MADRID

TALLERES Y GARAGE Avenida de la Plaza de Toros, 9 Teléfono 1.404 MADRID

COMPANIA COLOMBIA CASA FUNDADA EN 1854

Indispensable superioridad en CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS

LINEA de VAPORES TINTORE Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

JUAN CARRARA E HIJOS Calle Real. Gibraltar Agencia de vapores trasatlánticos PARA EL BRASIL Y LA ARGENTINA

HISPANO-MILITAR Academia preparatoria para carreras militares. DIRECTOR D. Emilio de la Cudra y Albiol Teniente Coronel de Artillería, ex-profesor de la Academia del Cuerpo PROFESOR D. Santiago Castillo y López-Argüeta Con los 28 alumnos que ha tenido en sus clases, esta Academia ha obtenido los siguientes resultados: Diez plazas en Artillería, con los números 2, 5, 6, 12, 16, 25, 27, 39, 66 y 68 Dos id. en Infantería, con los números 31 y 155 Una id. en Administración Militar, con el núm. 10 Dos aprobados en Artillería, con las calificaciones de 10,500 y 10,125 Dos id. en Ingenieros, con las calificaciones de 12,160 y 12,310 Las clases tienen número limitado de alumnos. Grandes locales.—Espaciosa dependencias para el internado.—Clases durante todo el verano.—Pídanse reglamentos y datos a la Dirección Calle de San Román, 4.—SEGOVIA

Viajes rápidos al Brasil y La Argentina Sofia Hohenberg Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Agosto de 1910, para Buenos Aires con escalas en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO y SANTOS admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. Para más informes, su consignatario M. Berjón.—Boulevard del Príncipe, n.º 49.—ALMERIA

TINTORE Salidas de Barcelona para Almería los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas de Almería para Melilla: los días 8, 18 y 28 de cada mes. Salidas de Melilla para Orán: los días 9 de cada mes. Salidas de Orán para Melilla: los días 10 de cada mes. Salidas de Melilla para Almería: los días 11, 21 y 31 de cada mes. Salidas de Almería para Barcelona: los días 12, 20 y 30 de cada mes. Consignatarios en Barcelona: Señores Doménech y Carr Hermandades, Paseo de Colón, 17, y Mercaderes, 20. Consignatarios en Melilla: Señores David J. Meli, sucesores Meli y Levy. Consignatarios en Almería: Señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo del Príncipe, 73 y 75. NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones, para hacer seguir a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó vice-versa. OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve el pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

Servicio de las importantes Líneas Postales Italianas "ITALIA" y "LA LIGURE BRASILIANA" PARA SANTOS Y BUENOS AIRES Toscana de la Compañía Italiana se espera en Gibraltar el día 8 de Agosto y saldrá el mismo día. PARA SANTOS Y BUENOS AIRES Admitiendo pasajeros para Rio Janeiro y Montevideo Minas perteneciente a "La Ligure Brasiliana" que saldrá de Gibraltar el día 16 de Agosto. Estos vapores no tocan en ningún puerto español.—Admiten pasajeros de cámara y de tercera clase. Los de cámara a precios equitativos. En tercera 150 pesetas. Trato inmejorable, alumbrado eléctrico. Pan, carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis. Para pasaje y más informes Acúdate a Juan Carrara e Hijos.—Calle Real, GIBRALTAR. Para informes en Granada, acerca de la carga, San Jacinto, 14.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS Capital: 12.500.000 pesetas Talleres de vapores (en S.º de turbinas, maquinaria y calderas en Estaca (Sibao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social, Bilbao.—Oficina central, Prim, 5, Madrid. La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montar de nuevo, de toda de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria, para calderas, calderas de vapor, y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones. La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas. Precios sin competencia. Dirigidos a D. Diego Caro del Castillo, Administrador LA CONSTANCIA (Arroyales, 19 y 21, S.º de Linares); ó al representante en Granada, D. Manuel López de la Cámara Gran Vía, 16, 2.º P.º Escalera, Castiños y Proyectos.

HOTEL CATALUNA Plaza del Obispo, núm. 2, frente a la Catedral.—MÁLAGA Cocina francesa y española.—Servicio esmeradísimo.—Precios económicos.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS 98 Mesones-98 EL LEON 98 Mesones-98 ¿Queréis comprar sin temor a ser engañados? ¿Queréis obtener en las compras grandes beneficios? En este caso, no dejéis de visitar este acreditado establecimiento, que según sus costumbres estando vendida la temporada, se halla en las operaciones de inventario, por lo cual ha hecho considerables rebajas de precios en todos los artículos.—Esta casa no realiza, pero ofrece en la actualidad un extenso y variado surtido en artículos para trajes de caballero y las más altas novedades en fantasías para señoras en géneros de punto, y con especialidad trabaja el género blanco precios increíbles. Para convencerlos, pasar por 98, Mesones, 98 EL LEON 98, Mesones. PRECIOS FIJOS

¿Cómo se consigue ser independiente? Pidiendo prospectos que revelen la instalación, casi sin gastos, de fábrica de jabón a 20 céntimos el kilo.—Dirigirse, con cupón respuesta internacional, a Canfarone, Tunis (Tunisie).

VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de transportes maritimes A VAPEUR Servicio extraordinario con el magnifico vapor FRANCE Que saldrá del puerto de ALMERIA el día 19 de Agosto de 1910, admitiendo pasajeros en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, con destino a Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires con escalas en MÁLAGA y MADERA. Las cámaras de este buque son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de 3.ª clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores, correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de 3.ª clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 17, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, (S. en C.—Bulevar del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

La dentición Todos los padecimientos que ocasiona la salida de los dientes se curan con la Panacea de la dentición del Dr. González Perales. Pedida en Granada en la Farmacia de San Gil.

Vapor para Orán El magnifico vapor español "PAMPANA" sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes, y para Almería los días 7, 17 y 27 de cada mes. Se despacha por sus Consignatarios en Almería, Hijo de Ricardo Giménez, Sociedad en Comandita, Bulevar del Príncipe, 75.

VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de transportes maritimes A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES (América del Sur), con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegráfico sin hilos "Pampana".

VARORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos, Izquierdo y Comp.ª CADIZ SERVICIO CADA VEINTE DIAS, FIJO Y RAPIDO, PARA Montevideo y Buenos Aires CON ESCALAS EN LAS PALMAS Y SANTOS El vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas. "Valbanera" Capitán, D. L. Benitez. Saldrá del Puerto de Cádiz el día 5 de Agosto de 1910. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trabarbo para los referidos puertos. El vapor llega el 4 y el pasajero que tenga su billete sacado, puede embarcarse ese mismo día. La empresa tiene un remolcador al servicio de los pasajeros para llevarlos gratis del muelle al vapor. Informarán sus Armadores, PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA Plaza de San Agustín, núm. 2.—CADIZ Para más informes diríjanse a D. Diego Toledo Zamora, San Jacinto, 14, izquierda, en Granada.—La carga debe estar al costado del vapor el 4.

Maderas nuevos, de todas clases, machos y hembras. Se venden belgas legítimas, mixturadas de holandeses y canarios del país. No esperar a comprar en los meses de Enero y Febrero, que son malos y caros; ahora en estos meses sabéis que son nuevos y el aficionado compra a su gusto y más baratos. Verlos antes de comprar en otra parte. También hay mixtos de color y canaria. No equivocarse: Cuchilleros, 20, junto a la Plaza Nueva. Taller de carpintería de Antonio Martínez de Anguita.—Embarca y sólida construcción en todos los trabajos. Precios reducidos.—General Navarrete, (antes Puente de San Juan).

300 canarios nuevos, de todas clases, machos y hembras. Se venden belgas legítimas, mixturadas de holandeses y canarios del país. No esperar a comprar en los meses de Enero y Febrero, que son malos y caros; ahora en estos meses sabéis que son nuevos y el aficionado compra a su gusto y más baratos. Verlos antes de comprar en otra parte. También hay mixtos de color y canaria. No equivocarse: Cuchilleros, 20, junto a la Plaza Nueva. Taller de carpintería de Antonio Martínez de Anguita.—Embarca y sólida construcción en todos los trabajos. Precios reducidos.—General Navarrete, (antes Puente de San Juan).

Viguetas de acero de 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 24, 28 y 32 cm. de peralte. Se cortan de cuenta del comprador al largo que se necesiten. ALMACEN DE HIERRO "EL CANDADO" Mesones, 41.—Manuel del Saz

Balneario de Archena Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, sífilíticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas; sirven también altamente para la eliminación del mercurio. Temporada extra-oficial de baños desde 1.º de Julio al 31 de Agosto. Se hallan abiertos los grandes pabellones 1.º y 2.º. En el primero se concede un descuento de 25 por 100, sobre las tarifas ordinarias de habitación y mesa, y 30 por 100, sobre abonos de 15 ó más baños. Pueden adquirirse también billetes de ferrocarril de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase, con gran rebaja de precios y plazos desde 10 hasta 60 días. Todos los servicios balnearios continúan como en la temporada oficial, permaneciendo al frente de los mismos su Médico Director el excelentísimo Sr. D. Marcial Toboada. Los coches omnibus del Balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes. Aviso muy interesante: Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro hoteles. Basilio Irureta.—BALNEARIO DE ARCHENA.—Murcia (España).

"Paraná" Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1910, y admitirá pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase económica y en 2.ª clase, haciendo breve escala (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Duración probable del viaje de 18 días. Las cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques están montadas y las comodidades que requieren los adelantos modernos, sus salones, alumbrado eléctrico, el trato es inmejorable clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos buques que solicitan con tiempo. Los pasajeros de 3.ª clase tendrán que pagar los manifiestos de pasaje que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Bulevar del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

AUTOMÓVILES S. A. G. Gagnon (Alemania). Especialidades.—Omnibus, Camiones, Motores industriales y para canoas. Coches de turismo. E. N. Z. de Mannheim (Alemania).—Los mejores coches de turismo. Representante general en España: ENRIQUE TRAUMANN.—Alcalá, 34, MADRID Depósito de piezas de recambio, accesorios de todas clases, etc., etc. Se facilitan proyectos y presupuestos para nuevas líneas industriales de transportes de viajeros y mercancías.

PAPEL DE FUMAR "ABADIE" Pídanse en todas las expenditorias. REPRESENTANTE EN GRANADA.—D. JOSE XEREZ RODRIGUEZ MESONES, 33, 2.º

Taller de carpintería de Antonio Martínez de Anguita.—Embarca y sólida construcción en todos los trabajos. Precios reducidos.—General Navarrete, (antes Puente de San Juan).

Bicicletas a plazos casa para viajar mensual, la mejor marca del mundo Dürkopp.—Representante, José Quintana, Campillo, 38, 2.º

La Alhambra Almacén de mercancías de gran variedad de artículos de lujo y de precio económico. Precios reducidos. Dirección: San Jacinto, 14, Granada.

X. DE MONTEPIN SU MAJESTAD EL DINERO PRIMERA PARTE LAS TRES HIJAS SIN DOTE 38 zarine. Fué para él un periodo de felicidad completa; pero pasajera. A los pocos días apareció de nuevo preocupado y sombrío. Meditaba, reflexionaba, y sus recuerdos estaban lejos de tranquilizarle. El abandono sobrado familiar de la joven marquesa con algunas de sus parejas durante las fiestas del matrimonio, dejó de parecerle inocente. La historia de Beugourd con la intervención de Leroux, apareció a sus ojos envuelta en un misterio cuya solución le desesperaba, inspirándole viva inquietud. No concluyó de aquí que Lazarine le fuera infiel, ni la juzgaba liviana ó corrompida; pero la creía ligera, imprevisible, pronta a dejarse llevar del primer impulso, y, sobre todo, desprovista de ese sentimiento moral que constituye la mejor égida de la virtud femenina. Roberto y su madre, como previsores, resolvieron aconsejarle a la joven imprudente, cuando la carga, lo más urgente deseo de adquirir un hotel en París y de instalarse en el centro de las elegancias mundanas, Roberto respondió que no había necesidad de apresurarse, que había tiempo de decidir más adelante, y que sus proyectos inmediatos eran de distinta naturaleza. —¿Qué proyectos?—preguntó alarmada la marquesa.—Supongo que no os proponéis enterrarme bajo la nieve durante el invierno en la Tour-du-Roy, ni en Orleans, donde me moriría de fastidio. El campo sólo me gusta en el verano, y por otra parte, detesto las capitales de provincia. —No temáis que os imponga durante la estación ni este castillo ni el hotel de Orleans—respondió el marqués sonriendo. —Entonces, ¿qué haremos? —Si os parece bien, querida, pasaremos el invierno en Italia. ¡Italia! Esta palabra mágica tranquilizó como por encanto a Lazarine, que no había visto nunca más que Trouville y Dieppe. A falta de París, que prefería a todo, un viaje hecho en condiciones de lujo le parecía una transacción aceptable. —¡Italia!—repitió.—¡Florence! ¡Venecia! —Sin contar con Roma y Milán.—replió el marqués.—Recorreremos todo el país, deteniéndonos en cada población el tiempo que decidáis. ¿Qué os parece? —¡Delicioso!—respondió la joven.—Sois un marido encantador... ¿Cuánto nos vamos?

—¿Cuándo deseáis partir? —Lo antes posible. —En rigor, podíamos partir mañana; pero como sería conveniente hacer algunos preparativos, creo que debemos aplazar la partida hasta la semana próxima. —Vaya por la semana próxima... —Ocupaos de los equipajes, y cuidad sobre todo de la toilette... las invitaciones serán numerosas y no podemos declinarlas todas. Una de vuestras doncellas y Dominico nos acompañarán, y en Italia tomaremos la demás servidumbre que necesitemos. Dispuestas así las cosas, Lazarine se entregó en cuerpo y alma a los preparativos del viaje, y dejó de aburrirse. Roberto escribió a Leroux invitándole con Renée y Juana a pasar veinticuatro horas en la Tour-du-Roy. El día indicado llegó el ex-banquero acompañado de sus hijas. El marqués le puso al corriente del proyecto cuya realización se acercaba. —La idea es excelente—respondió Leroux—y la apruebo con toda mi alma, ¿pero no teméis que, lejos de su país y de su familia, Lazarine se encuentre aislada? —No la abandonaré un momento. —Sabéis, como yo, que un tête-à-tête perpetuo se hace monótona a la larga... Conviendría a Lazarine una compañera. —Tenéis razón... pero, ¿dónde encontrarla? —Os ofrezco mi segunda hija. —¿Consentiréis en separaros de ella?

—Sin vacilar, aunque con sentimiento... Pero cuando se trata de mis hijas no reparo en ningún sacrificio. ¿Os llevaréis, pues, a Renée? —Con alma y vida; ¡Lazarine se alegrará tanto! —En ese caso, proporcionadme el placer de anunciarle la noticia. Leroux llamó aparte a la joven marquesa. —Oye—le dijo—voy a hacerte una proposición: sé buena hija, y aceptala... Tú no amas mucho a Renée, que a la verdad no se hace amar por su carácter celoso; pero al fin es tu hermana... Se consume de aburrimiento en Hojas Verdes... ningún marido posible se presenta en el horizonte... ¡Esto es desolador!... Tú lo puedes todo para ella... ¡Llévatela a Italia... protégela... apadrínala... preséntala en el mundo... cázala... Si quieres te será fácil... Tú eres una gran señora, y Renée es bella... doble razón de éxito seguro... ¿Aceptas? La señora de la Tour-du-Roy reflexionó antes de responder. A decir verdad, no quería mucho a su hermana, y la idea de tenerla por compañera no la seducía; pero se trataba de abrumar con su protección a la rival altanera a quien sublevaba toda su superioridad, y el orgullo de Lazarine hablaba en esta protección un goce maligno. Decidióse en el acto, y respondió: —Acepto, padre mío; haré lo que deseáis, pero a condición de que mi marido no se oponga.

—En este caso, es asunto concluido—exclamó Leroux frotándose las manos—he consultado antes a mi yerno, y consiente. Voy a participar la noticia a Renée para que venga corriendo a abrazarte. —Guardaos de ello, padre mío—murmuró la marquesa sonriendo.—Sé muy bien que, cuando mi hermana me abraza, desearía estrangularme... Evítadla la tentación, y, sobre todo, el pesar de no poder caer en ella. XXXIV A principios de la semana siguiente, el marqués de la Tour-du-Roy, Lazarine y Renée partieron para Italia, donde no tardarían en seguirlos. Leroux, solo con Juana en Hojas Verdes, apareció de repente transformado. De la noche a la mañana hubierido sido difícil reconocer en él al hombre abatido, contrariado, melancólico, que descuidaba su persona y su traje. Era ya otro, comenzaba a reconciliarse con su suerte. El porvenir no se le ofrecía prenado de nubes. Esperaba la nostalgia de París y pensaba seriamente en abandonarse durante algunas semanas a los gozos de la gran ciudad. —Lazarine ha hecho un casamiento brillante—se decía—y la dote de un marido menos rico hubiera exigido de mi queda en mi poder... El marqués de la Tour-du-Roy, aunque sol sea por orgullo, hallará medio de asar a Renée con algún millonario, para el

anal los cien mil francos de dote comparados con su fortuna serán lo que una gota de agua en el mar... En fin, Renée viaja con su hermana, y no tengo al presente que ocuparme de ella. Queda Juana... Pero Juana es un ángel, sin necesidades ni deseos, a quien todo satisface; que lo que le sobra, da, que a todo dice amén. No he visto criatura menos molesta... He aquí a mis hijas felices ó en camino de serlo; me parece que tengo ya el derecho de ocuparme un poco de mí. ¡Qué diablo! Después de todo a mi edad, cincuenta y seis años apenas, no se puede renunciar por completo a los encantos de la vida y aislarse como un cartujo... A fe mía que empezaba a aburrirme! ¡Desisto ver por última vez los Bonivares, estrechar la mano de alguno antiguo amigo, sin olvidar las antiguas proyecciones, frentar los esbeltas mentos de la moza y digerir alegremente una trufa y el feto-gro en una buta de orgesta Variadas, de los Bñs ó del Palais Royal... de concebir, nuyes de asuete... Y tomajo esta resolución, Leroux escribió un sastre encargando ropa, al príncipe de Cast/Vivant anunciándole su marcha suplicándole alquile a su nombre dos piezas en el Grand-Hotel. Faba prevenir a Juana. El ex-banquero su apresuró a hacerlo. —Hija mía—le dijo—¿no te fastias aquí, verdad? —Ya sabes, qué—respondió la joven—que no me fastidia en ninguna

parte... Además, adoro el campo y encuentro aquí mejor que en quiera otra parte. —¿Ann después... de la partida de Lazanne y de Renée?—continuó Leroux. —Ann después... sí... Sabes que quiero a mi hermana... pero se par tan poco de la pobre Geneviève. Píedro pasarme sin ellas... y además, te tengo a ti y me basta... —¿Y si yo también me fuera? —Si tú te fueras...—repitió Juana mirando a su padre sorprendida... ¿Acaso piensas abandonarme?... —Supongamos que sea necesario... ¡Dios mío! ¡Me quedaría completamente sola! —Y la soledad te asusta, ¿no es verdad? —Me inquieta, lo confieso, sobre todo si tu ausencia se prolongara. —Tranquilízate... Mi viaje durará sólo algunos días... —¡Tu viaje!... ¿Hablas en serio? —Sí... negocios apremiantes reclaman mi presencia en París. —Yo creía que no tenías negocios. —Nunca faltan, a pesar de uno. —Puesto que es preciso, me voy formando... Pero no me abandones por mucho tiempo. —Tres semanas lo más... —Trataré de no entristecerte... esperaré contando las horas e separare de ti. —Abrazame, hija mía... er

—¿Cuándo deseáis partir? —Lo antes posible. —En rigor, podíamos partir mañana; pero como sería conveniente hacer algunos preparativos, creo que debemos aplazar la partida hasta la semana próxima. —Vaya por la semana próxima... —Ocupaos de los equipajes, y cuidad sobre todo de la toilette... las invitaciones serán numerosas y no podemos declinarlas todas. Una de vuestras doncellas y Dominico nos acompañarán, y en Italia tomaremos la demás servidumbre que necesitemos. Dispuestas así las cosas, Lazarine se entregó en cuerpo y alma a los preparativos del viaje, y dejó de aburrirse. Roberto escribió a Leroux invitándole con Renée y Juana a pasar veinticuatro horas en la Tour-du-Roy. El día indicado llegó el ex-banquero acompañado de sus hijas. El marqués le puso al corriente del proyecto cuya realización se acercaba. —La idea es excelente—respondió Leroux—y la apruebo con toda mi alma, ¿pero no teméis que, lejos de su país y de su familia, Lazarine se encuentre aislada? —No la abandonaré un momento. —Sabéis, como yo, que un tête-à-tête perpetuo se hace monótona a la larga... Conviendría a Lazarine una compañera. —Tenéis razón... pero, ¿dónde encontrarla? —Os ofrezco mi segunda hija. —¿Consentiréis en separaros de ella?